

# 新时代赋予新使命 新担当再创新辉煌

## ——企业家谈学习贯彻党的十九大精神

### 学习贯彻党的十九大精神

党的十九大报告指出,中国特色社会主义进入新时代。我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。新时代赋予当代企业哪些新使命?企业又将如何以新担当再创新辉煌?企业家们这样说——

## 企业党建步入新时代

中国石油抚顺石化公司党委书记 钱新华



增强“四种能力”,牢固树立“四个意识”和“四个自信”,经受“四大考验”,克服“四种危险”。要始终坚持党管干部、党管人才原则,打造忠诚、有担当的领导班子和的高素质人才队伍;要始终坚持把纪律和规矩挺在前面,聚焦“四风”问题,正风肃纪,防范风险。

企业党建步入新时代,要严格落实现代企业制度,坚持服务生产经营不偏离,把提高企业效益、增强企业竞争实力、实现国有资产保值增值作为党组织工作的出发点和落脚点;保证党和国家方针政策、重大部署在企业贯彻执行;在企业行政班子依法行使决策权时,党组织必须坚决支持,协调各方;在理顺党群、干群关系,化解管理层与员工的矛盾,调动全体员工的生产积极性上,需要党组织做好深入细致的思想政治工作。

企业党建步入新时代,要落实全面从严治党。落实全面从严治党

是国有企业的职责所在、使命所系,是做强做优做大国有企业的时代要求。当前,我们的企业正处于全面深化改革、全力打赢提质增效攻坚战的关键时期,尤其需要创造一种风清气正的党内政治生活环境,不断提升企业党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

企业党建步入新时代,要大力弘扬石油精神。去年“七一”前夕,习近平总书记作出重要指示,强调要大力弘扬以“苦干实干”“三老四严”为核心的“石油精神”。

抚顺石化作为中国石油的地区公司,是中国炼油工业的摇篮,拥有89年的历史,在推进中石油稳健发展和辽宁老工业基地振兴中具有重要地位。可以说,“石油精神”就是抚顺石化的“根”和“魂”。我们要在实践中挖掘“石油精神”蕴含的时代内涵,培育大批“石油工匠”,凝聚新时期干事创业的精神力量。

(本报记者 张允强整理)

## 做民族工业振兴的脊梁

河钢集团党委书记、董事长 于勇



体系质量作为主攻方向,显著增强我国经济质量优势;必须把创新作为引领发展的第一动力和战略支撑;必须创新经济增长方式,以新技术、新模式引领结构性改革;必须坚持质量第一、效益优先,以供给侧结构性改革为主线,不断增强我国经济创新力和竞争力。

通过学习贯彻党的十九大精神,我深感自己身上的责任重大。我们是国有骨干企业,是国民经济的重要支撑。顺应国家战略、推进企业发展既是国有企业肩负的责任和使命,也是实现自身发展的必然选择。只有契合国家战略,才会顺应时代进步要求,才能乘势而上获得更加广阔的发展空间。

作为河北最大的国有企业,河钢多年来一直受到党和国家的高度重视。党的十八大以来,习近平总书记6次视察河北,3次关切河钢的发展。特别是2016年6月19日,总书记亲临河钢塞尔维亚公司视

察,充分肯定了河钢国际化发展道路,对河钢提出了“言必信、行必果,打造中塞务实合作及‘一带一路’建设样板工程”的殷切嘱托。这对我们加快自身发展,打造世界一流企业是极大的鼓舞和鞭策。

通过稳扎稳打地转型升级和结构调整,河钢实现了稳步发展。近3年来,河钢先后荣获世界钢铁工业可持续发展卓越奖、中欧企业合作奖,获评中国钢铁企业“竞争力极强”最高评级。今年上半年,集团销售收入、利润3项指标同比分别增长6.83%、38.81%和74.07%。

成绩只能代表过去,不能代表未来。今后,我们将按照党的十九大精神确定的目标和方向,加快转型升级,加快全球布局,进一步把企业做大、做强、做精,真正承担起民族工业振兴的主体责任,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国贡献力量!

(本报记者 雷汉发整理)

## 以创新奏响发展更强音

青岛啤酒股份有限公司党委书记、董事长 孙明波



了未来发展的方向。

如今,中国特色社会主义进入新时代,包括啤酒行业在内的实体经济要坚持走新型工业化道路,继续聚焦新旧动能转换,提升创新水平和核心竞争力。在产业链的中高端取得提升和突破,更主动地参与国际竞争,以创新转型与工匠精神打造国货精品,提升中国品牌的全球影响力。

目前,中国啤酒行业也呈现出一些新变化。比如,啤酒消费进入“消费者时代”,由过去“拼酒”向“品酒”转变,由“单一口味”向“多元口味”转变,高品质、个性化、特色化、高附加值产品成为消费者新需求。

正如报告中所指出的:“创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。”面对消费趋势的变化,企业作为创新实践的主体,一定要牢牢抓住这个“牛鼻子”。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。这是砥砺奋进的辉煌5年

给予我们的深刻启示。青岛啤酒之所以114年长盛不衰,出口世界100多个国家和地区,靠的就是自我颠覆的勇气和不断创新的坚持,这是青岛啤酒不断保持新鲜度和活力的动力之源。

下一步,青岛啤酒将以全球视野谋划和推动创新。一方面,要不断创新产品口味,挖掘欧洲“口味金矿”,以特色化、差异化、个性化引领消费升级新需求;另一方面,要不断创新商业模式、管理模式,打好“组合拳”,在新时代中以创新奏响发展更强音,用享誉世界的中国品牌在世界舞台上展现中国力量。

在此基础上,青岛啤酒还将努力立足全球,让中国品牌在全球经济发展中实现“从跟跑到并跑,最终实现领跑”的转变,用民族品牌这张“中国名片”向世界传递我们的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

(本报记者 刘成整理)

## 制造强国是干出来的

中国中车长江车辆有限公司董事长 胡海平



提出了更高的要求,也为企业发展指明了方向。

作为中国中车集团旗下的铁路物流装备制造板块的核心企业,中车长江必须牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,以提高发展质量和效益为中心,汇聚创新、变革、融合三大动力,发展铁路货车、新产业、服务业三大板块,推动产业、技术、管理三项升级,不断提升国际化经营能力,实现更高质量、更有效率和更可持续发展。

建设制造强国、质量强国、交通强国必须坚持质量第一、效益优先,以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率,着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,着力构建市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制,不断增强我国经济的核心竞争力。

中国中车一直向着“受人尊敬

的国际化公司”目标不断努力,以打造全球高端装备品牌,努力承担“大国重器、产业引擎”的责任。中车长江公司也要加倍努力,承担起国家、中车赋予的更大使命和责任。通过一流的产品全力塑造“全球一流的铁路物流装备供应商”品牌形象。

制造强国是干出来的。我们要进一步弘扬工匠精神、中国高铁工人精神,苦练内功、精益求精,提质增效、追求卓越,埋头苦干、去除浮躁、保持定力、自我挑战,全力打造铁路货车系列产品,成为高端物流装备制造企业。

新时代必须勇担新使命,就要有新作为。在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,站在中国特色社会主义进入新时代的历史方位上,我们要向着全面建成全球一流铁路物流装备创新制造新国企的目标继续努力前行。

(本报记者 郑明桥 通讯员 何金磊整理)

## 为人民的美好生活添彩

国美零售控股有限公司总裁 王俊洲



到时代发展的伟大洪流中,撸起袖子加油干。

党的十九大报告指出:“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这是一个事关全局的历史性变化,对各项工作提出了新的要求,也指明了企业的转型方向。随着中国特色社会主义进入新时代,国美真切感受到市场需求、消费需求发生了新变化,品质消费在崛起,个性化、多样化消费渐成主流。我们也必须以成就消费者品质生活为使命,与时俱进,着力转型。

当前,我国经济已由高速增长阶段转入了高质量发展阶段,对供给质量与效率提出了更高要求。为精准满足多样化消费需求,国美与家电厂家在共同研究差异化商品定制方面展开了不少探索。目前,国美的差异化商品占比达到40%,综合毛利率也明显提升。今年上半

年,国美实现综合毛利率17.8%,同比增长1.4个百分点。

建设现代化经济体系需要深化供给侧结构性改革。国美要积极投身改革,更好发挥零售企业的作用,通过互联网、大数据、人工智能等高科技推广强化智慧供应链,在与上游制造业的协同发展中不断提升供给体系质量,促进供需更高层次的平衡,创造更大的社会价值,实现共创共赢。

企业转型并非一蹴而就,变革探索仍需砥砺前行。我们坚信,有党和政府的正确指引和大力支持,国美一定能牢牢把握住消费升级重大机遇,坚持从百姓需求出发,大力推进供给侧结构性改革,着力完善企业经营模式,创新发展的前景将更加光明。下一步,国美仍将以“成就中国家庭品质生活”为己任,苦干实干,开拓创新,努力为人民的美好生活“添彩”。

(本报记者 周雷整理)

## 开放的大门越开越大

中铁二十局董事长、党委书记 邓勇



后,我们要抓住“乡村振兴战略”“协调发展”带来的新机遇,在勘察设计、工程承包、地下管廊、城市驻车等多领域积极寻求更大突破,不断培育发展新动能。

党的十九大报告中多次提到“一带一路”建设,并明确指出,“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。

经过10多年的发展,中铁二十局海外经营已经取得初步成绩,市场规模逐渐扩大,所有海外项目无一亏损,处处树立了良好的中国形象,展示了优秀的中国文化,“没有海外发展就没有二十局兴盛美好未来”也早已成为全员共识。

今后,我们将依托20多个海外在建工程项目,科学延伸产业链条,巩固已有房建、水利、机场、市政、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设“给我们吃了定心丸,这也是我们贯彻落实十九大精神的重要着力点。今

益,注重本地化管理,主动履行社会责任,实现从“走出去”到“融进去”“留下来”的跃升。

当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。在这个新时代里,中铁二十局也必须加快转型升级步伐,进一步提高管理水平,转向高质量发展。近年来,企业连续开展“项目管理变革年”“创新创业履责年”“夯基提质争先年”等主题活动,管理基础得以夯实。未来,我们将以“勇于领先、敢于引领”的胆识和气魄,坚定不移地加强企业党建工作,坚定不移地持续改善经济运行质量,坚定不移地营造风清气正的发展环境。

同时,我们还要进一步学习领会、准确把握党的十九大精神提出的“深化投融资体制改革”“促进多层次资本市场健康发展”等重要论断,坚定不移地加大产融结合力度,推动企业持续、健康、快速发展。

(本报记者 雷婷整理)